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 OTHER KEY TOPICS 
 

Instrucțiune privind cheltuielile efectuate în cadrul 

Programului Interreg VI-A România–Bulgaria 
Data: 15 ianuarie 2026 

Sursa: Interreg România-Bulgaria 

 

Autoritatea de Management pentru Programul Interreg VI-

A România–Bulgaria a publicat marți, 13 ianuarie 2025, 

Instrucțiunea nr. 2 / 12.01.2026, adresată partenerilor de proiect, cu 

privire la cheltuielile efectuate în cadrul proiectelor finanțate. 

 

Conform acestei instrucțiuni, partenerii de proiect au 

obligația de a informa Autoritatea de Management cu privire la 

orice abateri de la cadrul legal aplicabil și/sau orice sume 

necuvenite identificate în cadrul proiectelor finanțate, atât pe 

perioada de implementare, cât și pe întreaga perioadă de 

durabilitate. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Republica Moldova a aderat oficial la programul Europa 

Creativă! 
Data: 8 ianuarie 2026 

Sursa: www.culture.ec.europa.eu  

 

Comisia Europeană a anunțat faptul că Republica Moldova a 

aderat oficial la programul Europa Creativă, devenind astfel cel de-

al 41-lea stat participant la acest program care sprijină sectoarele 

culturale și creative. Începând cu 1 ianuarie 2026, organizațiile, 

artiștii și profesioniștii culturali din Republica Moldova sunt 

eligibili să participe la acțiunile publicate în cadrul componentei 

Cultură a programului actual, beneficiind de finanțare UE în 

condiții egale cu partenerii din întreaga Europă. 

Conform comunicatului oficial, Republica Moldova a fost 

deja asociată cu programul Europa Creativă în perioada de 

programare anterioară (2014–2020). Reasocierea țării la program a 

fost posibilă printr-un acord semnat la 2 septembrie 2025, în timpul 

vizitei comisarului Glenn Micallef în Republica Moldova, și 

ratificat de către țară la mijlocul lunii decembrie 2025. 

Acordul de asociere prevede, de asemenea, participarea 

viitoare a Republicii Moldova la componenta MEDIA a 

programului Creative Europe și participarea deplină la 

componenta transsectorială, odată ce legislația audiovizuală a țării 

va fi pe deplin aliniată la Directiva UE privind serviciile mass-

media audiovizuale.  

 

 
 

http://www.culture.ec.europa.eu/
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Finanțările Horizon Europe pentru ecosistemele de inovare 

din 2026 – 2027 
Data: 13 ianuarie 2026 

Sursa: https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/39284/finantarile-

horizon-europe-pentru-ecosistemele-de-inovare-din-2026-2027  

 

Conform programului de lucru aprobat pentru perioada 

2026-2027, un apel este programat să se deschidă în luna iunie 2026, 

urmând ca alte trei apeluri să se deschidă în luna iunie 2027, 

solicitanții dispunând astfel de suficient timp pentru a-și pregăti 

ideile și viitoarele proiecte. 

Oportunitățile de finanțare prezentate mai jos oferă 

posibilitatea solicitanților de a se implica în dezvoltarea 

ecosistemelor de inovare europene: 

Proiect pilot pentru hub-uri europene de startup-uri și scale-

up-uri 

Solicitanți eligibili: consorțiu format dintr-o rețea de cel puțin 

zece (10) hub-uri din cel puțin zece (10) state membre sau țări 

asociate. Alocarea financiară: 20.000.000 euro. 

Perioada de depunere a aplicațiilor: 11.12.2025 și 10.03.2026, 

ora 17:00 Brussels time. 

Apel pentru consolidarea activității birourilor de transfer 

tehnologic 

Solicitanți eligibili: Consorțiu format din cel puțin trei (3) 

entități juridice din cel puțin trei (3) state membre sau țări asociate, 

care să fie universități, instituții de cercetare și învățământ superior 

sau organizații de cercetare și tehnologie 

Alocarea financiară: 5.000.000 euro 

Perioada de depunere a aplicațiilor: 09 iunie 2026 - 22 

septembrie 2026, ora 17:00 Brussels time. 

Startup Europe – Apel pentru consolidarea ecosistemelor 

locale de startup-uri și scale-up-uri din domeniile digital, deep tech 

și producție 

Solicitanți eligibili: Entitățile juridice stabilite într-una dintre 

țările eligibile 

Alocarea financiară: 18.000.000 euro 

Perioada de depunere a aplicațiilor: 01 iunie 2027 si 15 

septembrie 2027. 

Consolidarea cooperării dintre spațiile de experimentare și 

achizițiile publice pentru inovare 

Solicitanți eligibili: consorțiilor de achizitori publici cu nevoi 

similare, care doresc să realizeze achiziții comune, precum și 

autorităților competente relevante în materie de reglementare și 

certificare 

Alocarea financiară: 10.000.000 euro 

Perioada de depunere a aplicațiilor: 01 iunie 2027 - 15 

septembrie 2027. Consolidarea implicării organizațiilor non-profit 

în ecosistemele de inovare 

Solicitanți eligibili: Consorții formate din minim 3 

participanti din trei state membre sau țări asociate diferite, inclusiv 

instituții de învățământ superior, organizații de cercetare și 

transfer tehnologic, organizații non-profit sau rețele de organizații 

non-profit. Alocarea financiară: 6.000.000 euro 

Perioada de depunere a aplicațiilor:  01 iunie 2027 - 15 

septembrie 2027. 

 

https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/39284/finantarile-horizon-europe-pentru-ecosistemele-de-inovare-din-2026-2027
https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/39284/finantarile-horizon-europe-pentru-ecosistemele-de-inovare-din-2026-2027
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În ce măsură mai sunt universitățile o punte spre piața 

muncii 
Data:11 ianuarie 2026 

Sursa: https://www.cotidianul.ro/in-ce-masura-mai-sunt-

universitatile-o-punte-spre-piata-muncii/ 

 

Universitățile din străinătate sunt de cele mai multe ori 

preferate de tineri pentru șansele pe care le oferă în timpul anilor 

de studii și după absolvire. În România, cu mici excepții, ideea că o 

diplomă de licență garantează șansa de a avea un loc de muncă nu 

este realistă. Cele mai întâlnite exemple de accesare a fondurilor 

europene sunt pentru digitalizare, dotare, cursuri sau cercetare. Și 

totuși, bani sunt, doar trebuie accesați și asumați. Nu lipsesc nici 

programele care să încurajeze antreprenoriatul încă din timpul 

anilor de studiu dar acestea au, de multe ori, o finalitate incertă. 

Studentul capătă cunoștințe în domeniu dar va trebui să găsească 

singur calea spre finanțare. Ce presupune rolul de administrator 

de grant? Cel mai mare avantaj pe care îl au astfel de programe este 

crearea de locuri de muncă. Acest proces este ghidat de 

administratorul de grant care face proiectul de finanțare, obține 

fondurile și găsește beneficiarii. Universitățile pot, de cele mai 

multe ori, face parteneriate cu ONG-uri și primării. 

Un exemplu de astfel de program se adresează 

universităților din zone care sunt într-o perioadă de tranziție, adică 

exact acolo unde crearea de locuri de muncă este prioritară, 

județele Gorj, Hunedoara, Dolj. Spre deosebire de marile centre 

universitare, acestea sunt zone unde locurile de muncă nu sunt 

ușor de obținut. Prin Programul de Tranziție Justă (PTJ) 2021–2027, 

universitățile din regiune pot deveni administratori de granturi și 

pot gestiona proiecte de minimum 2 milioane de euro, dedicate 

înființării de întreprinderi sociale. 

Acest mecanism permite universităților să ofere sprijin 

financiar direct — sub formă de granturi între 100.000 și 300.000 de 

euro dintr-un total de 27 de milioane de euro. 

Universitățile de Medicină și Farmacie din toată țara au la 

dispoziție alte 15 milioane de euro prin apelul „Screening prenatal 

– Programe de urmărire, îngrijire a sarcinii și diagnosticare 

destinate gravidei și nou născutului”. Tot ce trebuie să facă este să 

se angajeze să facă testele incluse în program. 

Fonduri europene de până la 100.000 de euro 

Prin Start-Up Student studenții din România pot obține 

fonduri europene cu valori maxime de câte 40.000 Euro – 100.000 

Euro pentru a-și deschide mici afaceri iar administratorii până la 2 

milioane de euro. Văzând aceste sume cele 60 de milioane de euro 

obținute pentru bursele sociale ale studenților par un mic ajutor nu 

o mare victorie. Care sunt provocările pentru Universități? 

Administrarea unor astfel de sume presupune și expertiză în 

cadrul universității, o responsabilitate în plus și angajați care pot 

gestiona proiecte ample. Monitorizarea implementării unui astfel 

de proiect este strictă iar rezultatele ușor de cuantificat. Proiectul 

include pentru fiecare sumă acordată exact câte locuri de muncă 

trebuie create și perioada pentru care este acordată finanțarea. 

UE finanțează în 2026 mari proiecte pentru aplicații și noi 

tehnologii și aceasta este o șansă pentru tinerii care sunt la început 

de drum. Universitatea poate deveni un hub de afaceri pe care 

studentul să poată conta în parcursul profesional. 

https://www.cotidianul.ro/in-ce-masura-mai-sunt-universitatile-o-punte-spre-piata-muncii/
https://www.cotidianul.ro/in-ce-masura-mai-sunt-universitatile-o-punte-spre-piata-muncii/

